



# Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 4.783 ZAMORA, JUEVES 28 DE FEBRERO DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

## MARTIN ARTAJA VISITARA EL ORIENTE MEDIO

Para estrechar los vínculos políticos, económicos y culturales entre España y el mundo árabe

### AFIRMA LA REUTER DESDE EL CAIRO

EL CAIRO, 27.—De fuente autorizada de esta capital, dice la agencia Reuter, se declara que el ministro de Asuntos Exteriores de España, don Alberto Martín Artajo, visitará El Cairo en el curso de su viaje de buena voluntad por las capitales árabes en el próximo abril. Se espera un pronto anuncio oficial de Madrid en este sentido —agrega la información—. Martín Artajo será el primer ministro español que visitará el Oriente Medio desde la posesión del General Franco. Visitará Beirut, Damasco, Bagdad, Aman, Riad y El Cairo. Se señala que el objetivo del viaje es procurar el estrechamiento de los lazos políticos, económicos y culturales entre España y el mundo árabe. —Efe.

tada visita de buena voluntad del ministro de Asuntos Exteriores español, dice finalmente el correspondiente, cooperará a estrechar la amistad hispanoárabe basada en lazos de sangre, de civilización y de intereses comunes.—Efe.

### Valdés Larrañaga presentó sus credenciales

CIUDAD DE TRUJILLO, 27.—El nuevo embajador español en la República Dominicana, don Manuel Valdés Larrañaga, ha presentado sus cartas credenciales al presidente de la República, Generalísimo Trujillo. El embajador de España llegó al palacio presidencial acompañado del jefe de Protocolo de la Secretaría de Relaciones Exteriores, del ayudante de Campo del presidente Trujillo y del personal diplomático de la Embajada de España. Ante el palacio de fueron rendidos los honores militares por fuerzas de la guardia presidencial, interpretando la banda los himnos de España y de la República Dominicana. Después de entregar sus cartas credenciales el señor Valdés celebró un amplio cambio de impresiones con el generalísimo Trujillo. —Efe.

—Efe.

### GRAN INTERES

BEIRUT, 27.—En los círculos políticos se muestra gran interés por la proyectada visita del ministro español de Asuntos Exteriores a las capitales árabes y se recuerda que durante el año pasado, el entonces ministro de Asuntos Exteriores del Líbano visitó Madrid y firmó en la capital española un tratado de amistad entre los dos países. El próximo viaje del señor Martín Artajo a los países árabes permitirá a éstos dar la bienvenida al representante del pueblo español, ha manifestado en recientes declaraciones el jefe del Gobierno del Líbano al correspondiente de la agencia United Press. La proyec-

## PRECISIONES sobre nuestro orientalismo

Por José María PEMÁN (De la Real Academia Española)

CADA vez se fija más el mundo en el Oriente Medio y cada vez se abre más camino la idea de que nuestro país es un excelente intérprete y mediador para el trato con esa zona del mundo. Hasta se habla de un posible viaje de nuestro ministro Martín Artajo por los países de ese Oriente cercano. Puede ser un buen "rebote" para ese ancho petate vasco de la diplomacia que es nuestro ministro... Claro que en cuanto todo esto ha empezado a decirse por el mundo, ha comenzado la irritación desdenosa de todos los otros países europeos que tienen, precisamente, con el Oriente una larga tradición de fricciones, peles e impenetrables. Han empezado a surgirnos Berlina o malhumoradamente nuestras credenciales para presentarnos como amigos o mediadores en el Oriente. Pero es tarde ya para asombrarse. Esto había que haberlo pensado a tiempo: cuando Victor Hugo, en cuanto se le ocurrió escribir unas "Orientales" se fijaba en España; o cuando Washington Irving o Chateaubriand no pasaban de Granada cuando buscaban escenario para cuentos moriscos y exóticos. Amigos; hay que ser consecuentes: si se nos consideró tan orientales para el romanticismo, hay que considerarnos lo mismo para la diplomacia. No se puede ser "moros" cuando se trata de despreñar nuestra civilización, y borrarlos el calificativo cuando se trata de enlazar a Europa con el Oriente. Resultaba más barato indudablemente para el turista que quería un poco de orientalismo no tener que llegar más que hasta Sevilla o Granada. Pero en el preciso iba incluido el aguantar ahora un poco de España, en las relaciones con el vidrioso Oriente Medio.

No son, pues, los otros países los que tienen que ponernos límites ni objeciones a un "orientalismo" que nos regalaban a manos llenas cuando creyeron que, con ello, nos apartaban de la excelsa Europa técnica, racionalista y tolerante. Somos nosotros mismos los que tenemos que puntualizar nuestro propio "orientalismo" y revisar las posiciones espirituales desde las que debemos dialogar con el mundo árabe y oriental. Porque, como puntualizaba hace poco Emilio García Gómez, nosotros, amigos de abultar nuestras propias cosas, así como por la cara latina hemos querido ser a veces "más papistas que el Papa", así por la cara morisca de los alcázares y las danzarinas, hemos pretendido ser, más de una vez, "más orientales que el Oriente".

Don José Ortega se ha sonreído que se llame reconquistado a una cosa que duró ocho siglos. Tiene razón: en ocho siglos hay tiempo para muchas cosas: impregnaciones, influencias, guerra, paz, matrimonios, Intolerancias. Pero, en esquema.

Pasa a la PAGINA CUARTA

## Sale para Madrid el embojador de España en Lisboa

Regresó a París Robert Schuman LISBOA, 27.—En el Lusitania Expresso ha salido en viaje a Madrid el embajador español en Lisboa, don Nicolás Franco.—Efe.

### SCHUMAN REGRESA A PARIS

LISBOA, 27.—A las seis de la tarde ha emprendido el viaje de regreso a París en un avión francés, el ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno francés Robert Schuman, interrogado acerca de las relaciones hispanofrancesas, Schuman manifestó: deseo que entre España y Francia sean lo más progresivas posible en todos los aspectos.—Efe.

## Descubierto un movimiento rojo clandestino en las filas del Ejército persa

TEHERAN, 27.—En las filas del ejército iraní se ha descubierto un movimiento clandestino de carácter comunista, anuncia el Estado Mayor General, añadiendo que han sido detenidos los cabecillas y hallada documentación. De momento añade el comunicado oficial—no se darán a conocer más detalles de la investigación.—Efe.

## ARMAS SECRETAS AL SERVICIO DE LA N. A. T. O.

### Parece que entre ellas figuran las últimas de tipo atómico

LISBOA, 27.—En círculos allegados a la NATO se afirma que en plazo breve, armas secretas norteamericanas de gran potencia serán instaladas en un lado y otro del Atlántico. Parece ser que entre estas armas figuran las últimas de tipo atómico, a las cuales serán agregadas en su momento las de producción o invención británica. Los lugares de estacionamiento de estas reservas del más moderno material bélico existente en el mundo son considerados absolutamente secretos.

Acheson y Eden están ya de acuerdo a todos los efectos. También se afirma de diferentes fuentes igualmente bien informadas, que la aportación británica a la NATO, en aviones, serán de 1.500 aparatos de los 4.000 que la NATO acordó en Lisboa deberán ser puestos a punto al final de 1952 por todas las potencias de la organización.—Efe.

### OLIVER FRANKS, RECHAZA EL CARGO

WASHINGTON, 27.—Se confirma en fuentes oficiales que el embajador británico sin Oliver Franks, ha rechazado la invitación para ser primer secretario general de la NATO. Franks telegrafió en este sentido al secretario del Foreign Office, Eden, ayer, pero todavía no ha recibido la respuesta del ministro.—Efe.

### LAS MANIOBRAS DEL MEDITERRANEO

NAPLES, 27.—El almirante Canney, comandante de las fuerzas del Pacto Atlántico en el Norte de Europa ha volado sobre la "zona de combate" de la operación Gran Slam, presenciando como se abría paso un convoy por el canal de Sicilia, infestado de submarinos. Durante cuarenta y ocho horas estuvo "atacado" el convoy desde el aire y bajo el agua, y el almirante ha expresado su satisfacción por el logro del objetivo consistente en forzar el paso del canal. Otros dos convoyes no alcanzaron

los mismos objetivos. Centenares de barcos de guerra británicos, norteamericanos, franceses e italianos, de veinte a cuarenta submarinos y de quinientos a mil aviones participaron en los gigantescos combates, desde Francia a África del Norte.—Efe.

## El Papa cuenta una hermosa historia a los niños de América

### Para que ayuden a sus hermanos de Europa

NUEVA YORK, 27.— Con motivo de la Cuaresma Su Santidad el Papa ha dirigido a los niños de las Escuelas Católicas de los Estados Unidos un mensaje que ha sido grabado y retransmitido por una cadena de emisoras. El Padre Santo ha dicho lo siguiente:

"Queridos niños de América: estáis escuchando nuestra voz mientras hablamos desde nuestra casa de San Pedro en Roma y el pensamiento nos hace muy felices como el Salvador fue feliz cuando los niños se acercaron a El para oír sus palabras y recibir sus bendiciones.

"Contó El una historia. Ya sabéis que era muy amigo de las historias. Empecemos hoy con una:

"Muy lejos, en las tierras al otro lado del mar, vivía una vez un hombre que amaba mucho a los niños y muchos le consideraban como su padre. Pejo vino el desastre sobre la tierra y algunos de sus hijos quedaron sin alimentos con frío, enfermos y muchos sin casa. Así vino llorando a su padre: "Padre, miranos en qué situación estamos, ¿qué podemos hacer? Vuestros otros hijos, felices en su abundancia seguramente nos querrán ayudar si lo supieran. ¿Puedes decirles cómo es tamos, por favor, porque están muy lejos y nuestros lamentos no pueden llegar hasta ellos?" Y el padre dijo: "Naturalmente, yo iré a mis otros hijos". Y envió mensajeros a ellos, y aquellos otros niños, cuando supieron es-

## Danzas españolas en Londres



LONDRES.—Victoria Burriel, una graciosa "maña" de los Coros y Danzas de España, que se encuentran actualmente en Inglaterra, durante la interpretación de la "Jota de Sarvel" en el recital celebrado en el Teatro Stoll, de Kingsway. En esta nueva gira de la Sección Femenina está cosechando grandes éxitos el grupo zamorano.

## Un viceministro checo ha sido «depurado»

### Estuvo con las brigadas internacionales en España

VIENA, 27.—El viceministro de Defensa checoslovaco, general Lastovicka ha sido «depurado». El periódico comunista «Rude Pravo» habla hoy del general Vaclav Thor como nuevo viceministro de Defensa, sin hacer comentario alguno del destino de Lastovicka, de 42 años de edad, antiguo embajador en Moscú y del que no se ha vuelto a saber nada desde el año pasado. Este es el segundo viceministro comunista que ha sido «depurado» en el plazo de un año. El año pasado, el general Bedrich, viceministro de información fue detenido y acusado de participar en un «complot» contra el régimen comunista que se suponía dirigido por el ministro de Asuntos Exteriores, Clementis, que hasta caer en desgracia fue uno de los comunistas checos más influyentes.

Otros jefes militares checos que han desaparecido recientemente son el general Jaroslav Prochazka y el general Joseph Ejem, comandante de la guarnición regional de Praga. Lastovicka estuvo en las brigadas internacionales durante la Guerra de Liberación española y durante la segunda guerra mundial se refugió en Moscú.—Efe.

## Falsa alarma respecto a la supuesta muerte de Luis Miguel

Pocos momentos después de la retransmisión del diario hablado de la noche, de Radio Nacional de España, corrió por la ciudad, como un reguero de pólvora, la noticia de la muerte del diestro Luis Miguel Dominguín, en un ruedo de la América Hispánica. Multitud de llamadas se repitieron durante toda la noche a nuestros teléfonos en espera de que nosotros confirmásemos la noticia. Afortunadamente esta no ha tenido ratificación por ninguna de las agencias mundiales informativas, hecho suficientemente elocuente, ya que la popularidad extraordinaria del torero español hubiese corrido a todo galope por los teletipos y las radios de todos los países. Lo que sí parece cierto es que uno de los facultativos que asistieron a Luis Miguel en una reciente cogida, falleció repentinamente.

IMPERIO ha desplegado todos medios a su alcance para informar a los aficionados zamoranos sobre el estado de uno de sus toreros favoritos. Todos deseamos volverle a ver actuar, sano y salvo, en próximas corridas.

## ESTADOS UNIDOS Y ECUADOR FIRMAN UN ACUERDO BILATERAL DE AYUDA MUTUA

WASHINGTON, 27.—Los Estados Unidos y el Ecuador, han firmado en Quito un acuerdo bilateral de ayuda mutua. Es el primero de una serie de acuerdos similitales que están siendo negociados en la actualidad con otras varias repúblicas americanas.—Efe.

Pasa a la PAGINA CUARTA

# PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

## Un alto en el camino

mesas, los días de ayuno y abstinencia, el clásico potaje de garbanzos, el típico bacalao y los alimentos sobrios que recomienda la continencia.

Alguien dijo que la Cuaresma es un alto en el camino afanoso de nuestras tareas y preocupaciones, que nos roban las horas, asaltan nuestra intimidad y desvían la atención de "nuestro origen divino, esclarecido", en frase de Fray Luis.

La Cuaresma, en su abolengo de siglos y su larga historia de contriciones y lágrimas, tiene para la vida del cristiano, devoto o estragado, capital trascendencia.

Las penitencias y mortificaciones, el ayuno y el cilicio tienden a rebajar salutarmente los bríos y posibles excesos de la "parte humana", que diría el Arzobispo de Hita, para que el espíritu recobre sus fueros y reafirme su primacía.

CON el miércoles de ceniza se abrió la Cuaresma. Zamora, que es una ciudad de costumbres sanas, de grave sentido religioso, hará vida ascética y se sumará en la recolección del espíritu. En las

## TRIBUNALES

### SEÑALAMIENTOS PARA MANANA

Causa 98 del año 1951. Juzgado de Benavente. Delito, allanamiento. Procesados Narciso Díaz y otros. Defensor, señor Mayo.

Causa 601 del año 1950. Juzgado de Alcañices. Delito, allanamiento. Procesados Socorro Fernández y otra. Querrelante, señor Fernández Hernández. Defensor, señor Benfocoso. Testigos, 8.

Causa 140 del año 1951. Juzgado de Bemilillo. Delito, daños. Procesado, Ángel Miguez Fernández. Defensores, señores Velasco y Rodríguez Lorenzo. Testigos, 6.

Causa 449 de 1950. Juzgado de Toro. Delito, falsificación. Procesado, Atifano González Gago. Querrelante, señor abogado del Estado. Defensor, señor Ramos. Testigos, siete.

## Necrología

### Don Angel Luelmo Avedillo

A edad avanzada falleció en Zamora don Angel Luelmo Avedillo, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

La acusada personalidad del finado, sus cualidades de hombre trabajador y activo, su bondadoso carácter, todo contribuye a que su figura sea recordada con afecto y simpatía, no sólo por las personas que le trataron íntimamente y pudieron conocer de cerca sus excelentes cualidades humanas, sino de todos los que, aunque de lejos, tuvieron alguna relación con él.

Nos asociamos al dolor de sus hijos y demás familiares a los que enviamos nuestro más sentido pésame, y particularmente, a nuestro estimado amigo don Ramón Luelmo, catedrático del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza y concejal del excelentísimo Ayuntamiento de Zamora.

### Don Angel Cabañas Coco

Se ha cumplido el primer aniversario de la muerte, del señor don Angel Cabañas Coco.

Era el finado persona de nobles prendas y excelentes cualidades que unidas a su carácter bondadoso y amable trato le granjearon la amistad de cuantas personas le conocieron, entre las cuales permanece imborrable su recuerdo.

Reiteramos a sus apenadas hermanas, doña Victoria y doña Tomasa; hermanos políticos, don Antonio M. Cañibano y don Baltasar Domínguez y demás familiares, el testimonio de nuestra sentida condolencia.

## Ejercicios Espirituales en retiro

Cristó Rey. Valladolid. La Marquésa. Teléfono, 4845.

### MES DE MARZO

Colegio Inmaculada, P. Viana, del 2 al 6.

Jóvenes de Villafranca, 6-9.

Oficinistas de Madrid, P. Moneo, 10-15.

Señoritas, P. Viana, 15-19.

Obreros R. E. N. F. E., P. Viana, 19-24.

Señoras, P. Moneo, 24-28.

Caballeros, P. Superior, 29-3.

### MES DE ABRIL

Caballeros, P. Larranaga, 4-9.

## Cursillos de Capacitación Agropecuaria

Organizados por la Junta Nacional de Hermandades, en colaboración con el Ministerio de Agricultura, tendrán lugar en Madrid, del 3 al 15 del próximo mes, dos Cursillos sobre "Las lanas y el ganado lanar" y "Apicultura".

Los agricultores y ganaderos a quienes interese asistir a los mencionados Cursillos y disfrutar las becas que se conceden, elevarán de su puño y letra, instancia al Presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, debidamente informada por el Jefe de la Hermandad respectiva, que acredite su condición de encuadrado, antes del día 28 del actual. (S. I. S.).

**POLLUELOS**  
LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS  
PIDA CATALOGO GRATIS!  
**"Gallinópolis"**  
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11



## ¡AGRICULTORES! SOLICITEN VDS. UN

# FERGUSON

El Tractor MUNDIALMENTE Acreditado. Gasolina - Petróleo. 29 y 25 CV.

C. DE SALAMANCA - TRACTORES, S. A.

Flor Baja, 2. Madrid.

Teléfono 21-11-47

# Escribe El hombre de la calle

Advertimos a nuestros lectores que todas aquellas cartas que no vengan acompañadas del nombre y apellidos del remitente, así como de su dirección particular, no serán publicadas. Rogamos también que sean breves en sus escritos, cuando el tema lo permita, única manera de que pueda ser publicado el mayor número de cartas posibles.

"Leyendo las últimas declaraciones del señor presidente de la Junta de Semana Santa, he dirigido mis pasos a la propaganda. Sin duda alguna, nuestra ciudad se verá este año cuajada de extranjeros. Noticias llegan de que vendrán a Zamora varios grupos que, si bien no están íntimamente ligados ni en las características raciales ni tampoco en las religiosas, sin embargo, por su cultura pueden identificarse rápidamente con la Gloria Mayor que poseemos los zamoranos: Nuestra maravillosa Semana Santa.

Del ámbito nacional no vamos a hablar, pues se reciben también noticias de que este año 1952 traerá a esta ciudad multitudes ingentes de forasteros.

¿Cómo resolver el problema de las comunicaciones? Ahora que aún es tiempo, solicitemos la ayuda de la Renfe y empresas de transportes de viajeros por carretera para que con el mayor celo hagan un fácil y cómodo desplazamiento; que los forasteros no se retraigan por los viajes, que encuentren mayores facilidades y cómodos alojamientos. Vayan preparándose los hoteles, pensiones, casas particulares, el comercio, la industria y todos en general, para hacer que nuestra Semana Santa sea conocida, porque quien la conozca la amará y amándola vivirá siempre, aunque solo sea con el recuerdo, entre nosotros."

TRAJO  
Perfectamente, amigo TRAJO. Esa inquietud que usted siente por la propaganda y la atracción

## S. MADRAZO

Medicina y cirugía del riñón y artritis  
A LAS 12 Y A LAS 5  
P. Fernández Duro, 3. Telf. 2033 (Censurado)



## JUVENTUD EN SU PELO.

Un caballo sano y vigoroso tiene siempre una atracción de juventud irresistible. Al cuidar una mujer sus cabellos, cultiva el mayor de sus encantos, el adorno más precioso. Si tiene alguna sospecha de que su pelo esté débil o que la caspa lo invade, friccione bien las raíces con

## LOCION DE AZUFRE VERI

Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa.

En las perfumerías encuentran frascos de todos los tamaños, entre ellos uno pequeño de 1/16 muy conveniente para fricciones en las Pelequerías.



Tiene garantía farmacéutica. Si desea un folleto gratis, escriba a INTEA, Apartado 42, Santander.

de forasteros a nuestra ciudad es la misma que sienten todos o la inmensa mayoría de los zamoranos. Las dificultades de transporte y alojamiento han sido detenidamente estudiadas por diversas Juntas y comisiones — como resultado de tales estudios se ha llegado a conclusiones y propuestas que aquí en estas mismas páginas se han publicado en repetidas ocasiones. Se han hecho también innumerables gestiones sobre estos problemas y algo se va consiguiendo, a pesar de las dificultades de todo orden — ajenas, las más de ellas, a la voluntad de los zamoranos — que se presentan en el camino.

De todos modos, no está de más el insistir sobre tan interesantes asuntos.

## EXPLOSION DE GRISU EN MIERES

### Dos obreros muertos

MIERES, 27.—Cuando trabajaban en un corredor de la planta 3, capa 10 del pozo Barredo, el obrero picador Aurelio Menéndez Rodríguez, de 24 años, soltero y Raúl Estrada Alonso, de 25, vagonero, a consecuencia de una bolsa de grisu allí existente cayeron desvanecidos. Sus compañeros cuando se dieron cuenta de la falta de aquellos, acudieron en su auxilio, sacándoles al exterior, pero desgraciadamente eran cadáveres. Más tarde fueron transportados al hospital de la empresa desde donde se verificó el entierro.—Cifra.

### PERECE UNA FAMILIA AL ARDER SU CASA

VILLE SAINT PIERRE (Burdeos) 27.—Cinco miembros de una familia han perecido entre las llamas en su casa de madera a primera hora de hoy mientras uno de los hijos, único superviviente, presenciaba el incendio desde la calle.—Efe.

## Pasan por Barajas

### numerosas personalidades

BARAJAS, 27.—Procedente de Lisboa ha llegado en avión, a las tres de la tarde, el almirante Sake Jariou, ministro de la Guerra de Grecia acompañado de E. Papadepnos, los cuales forman parte de la comisión griega en la NATO. También han llegado en el avión los generales de la misma nacionalidad E. Doyas y Grigorepoulos.

\* Llegó también en el avión de Lisboa el ministro de Relaciones Exteriores de Grecia, señor Venicelos (hijo).

\* Procedente de Lisboa ha llegado esta tarde, en avión, el ayudante del secretario de Estado norteamericano Mr. George Perkins, acompañado de su esposa, que permanecerán en Madrid hasta el próximo sábado.—Cifra.

## CARTELERA

### CINE BARRUECO

Hoy 5,30, 8 y 11. Estreno del film alemán de la postguerra

### EL DOCTOR HOLL

La mayor novedad de las cartelerías madrileñas. Pronto estreno Fox tecnicolor

### 13 POR DOCENA

Clifton Webb, Mirna Loy

### Teatro Principal

Hoy Continúa desde las 5,30

### EL SOLDADO PROFESIONAL

Victor MacLaglen y Ni POBBE NI RICO

Adriano Rimoldi, Mery Martín

### Teatro Ramos Carrión

Hoy no hay función

Mañana éxito policiaco

### UN RAYO DE LUZ

Richard Widmark, Stephen MacNally y Linda Darnell

### VEA TODOS LOS DIAS

nuestra Sección de ANUNCIOS ECONOMICOS

en ella hallará ofertas interesantes

## Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—"El Doctor Holl" (2).

TEATRO PRINCIPAL.—"El soldado profesional" (2) y "Ni pobre ni rico" (3).

Significado de los números.—1: Para todos.—2: Mayores de 14 años.—3: Mayores de 21 años.—4: Mayores con repasa.—5: Gravemente peligrosa.—6: Sin crítica.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

### CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 257 y con 5 todos los terminados en 57.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Don Manuel Martín (sucesor de Tomé), Plaza de Sagasta. Don Hilario López, Santa Clara. Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

## El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas:

Máxima: 12,7 a las 12,25 horas.

Mínima: 0,4 a las 6,40 horas.

Humedad: 96, 73, 61%

Viento: N. W. W. Velocidad: 1, 2, 13 Km. h.

Nubosidad: 6, 8, 8 octavos cubierto.

Insolación efectiva: 2 horas y 20 minutos.

Fenómenos ópticos: Halo solar a las 12,30.

Otros fenómenos: Nieblas matinales en las zonas bajas.

Tiempo probable: Cielo cubierto, tendiendo a mejorar.

Observaciones a las 7, 13 y 19 horas T. M. G.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora)

## Programas de Radio Zamora

### SOBREMESA

13.30, música variada.—13.50, "Emisión de la S.F. de F.E.I. y de las J.O.N.S."—14.20, melodías exóticas.—14.30, Radio Nacional de España.—14.45, "Ecos de Sociedad"—15.20, Crónica del extranjero.—15.25, Zarzuela, "La viejeleta" de Caballero.—16.00, cierre.

### NOCHE

20.00, "Los Inconquistables" Capítulo núm. 14.—20.25, emisión del oyente asociado. 21.00, "Pan" contomtraje sonoro del mundo que trabaja.—21.30, prosigue la emisión del oyente asociado.—21.45 Radio Nacional de España.—22.00, "Ecos de sociedad", 22.25, altavoz local.—22.35, La Melodía Misteriosa.—22.40, "Mujeres" emisión quincenal por Amaya.—23.10, melodías de España.—23.35, música Sinfónica.—23.55, Buenas Noches del P. Cema. 24.00, Hora Oficial.—00.05, cierre.

## Emisiones de la S. F.

A las dos menos cuarto de esta tarde y por la Emisora de "Radio Zamora" la Sección Femenina de P. E. T. y de las J. O. N. S. celebrará su emisión quincenal, dedicada a todas las mujeres de España.

## Ayuntamiento de Zamora

Por esta Corporación Municipal se ha acordado abrir una información pública sobre la propuesta de prohibición de tránsito rodado por la Costanilla o calle de Fabriciano Cid, en evitación de que se repitan casos como el que es de dominio público y pudiera dar lugar a cualquier desgracia.

# ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 60 por 100 del señalado en la tasa.

### Ventas

VENDEMOS huevos para incubar seleccionados raza Leghorn. Francisco Francia. Almacén patatas. (92)

"VIVEROS GURPEGUÍ", se venden injertos y barbados y árboles frutales, Casa Central Palencia, E. Dato núm. 23, Sucursal, Valladolid, Gamazo, 4. (252)

VENDO casa grande toda o la mitad. Primitivo Viveros. Benavente. (356)

POR TRASLADO vendo comedor. Informes esta Administración. (376)

VENDO tres camiones Bussing Diesel. Ocho toneladas como nuevos de mecánica y ruedas a estrenar. Operación interesante a la vista de los mismos. Facilidades. Rafael Se-

guía. San Pablo, 3. Teléfono, 1778. Burgos. (380)

VENDO carro grande, seminuevo. Abundio Alister. Castronuevo de los Arcos. (389)

VENDO 50 ovejas emparejadas, 50 recién desordenadas uno y dos partos; 35 cencerros; 3 yeguas cubiertas por asnal. Triatrar, Francisco Aguado, San Cebrián de Castro. (390)

OLERTAS

TRILLADOR A S "ANGELES" A y C para un rendimiento de 500 y 1.000 kilos hora. GARTEIZ HERMANOS Y CIA. DEPOSITARIO EN ZAMORA, don Francisco GAMAZO. Carretera Estación 9. (372)

PARA CUARESMA muestrario 6 latas selectas conservas pescados, 39 Ptas., lote 15 latas 115 Ptas., libre gastos, a reembolso. "CARLEY". Guba, 2. VIGO. (381)

DEPENDIENTES 16

venes para motorador, cumplido el servicio militar con deseos de porvenir, especializados en tejidos, géneros de punto o confecciones de señora y niño, escribir dando a conocer con amplitud antecedentes profesionales a Almacenes Progreso, Plaza Tirso de Molina, 15. MADRID. (400)

Varios

ARRIENDO casa, también estable, finca dependencias muy céntrica. Razón Administración. (366)

EXTRAVIDO cerda blanca, pinta negra trayecto Zamora a Montamarta. Su dueño Ismael Valsallo. Moreruela de Tábara. (395)

TRASPASO cuatro vacas en producción, parroquia 70 litros. Razón en esta Administración. (364)

ANUNCIE EN ESTA SECCION

LLEGÓ...  
PERO CON BICICLETA  
**Roncero**



EXCLUSIVA PARA TODA ESPAÑA

Almacenes RONCERO Santa Clara 2. ZAMORA

¡Oiga Vd., señor! ¿Que no dan resultado los terrazos EN ZAMORA?

(Hasta para poner jardín Mateo Hernández Toral, 13)

## Pastos de Sanzoles

Se arriendan en pública subasta 30 hectáreas de pradera de regadío, el día dos de marzo, a las doce de la mañana. Pliego de condiciones en el Ayuntamiento. El Alcalde, AVELINO MURCIA.

## Hermanad Sindical de Labradores y Ganaderos de Plazilla de Toro

El día 4 del próximo marzo a las 12 de la mañana y en la Casa Sindical tendrá lugar pública subasta de los pastos y rastrojeras de este término municipal, capaz de mantener 1.050 cabezas de ganado lanar. El pliego de condiciones se halla a disposición de quien quiera examinarlo, en la Secretaría de la Hermandad. El Jefe, Miguel Martín.

Suplemento de IMPERIO  
dedicado a la comarca  
de BENAVENTE

# NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 366  
Jueves 28 de Febrero  
de 1952

## MOTORES DIESEL ATOS S. A.

OFICINAS: RAMBLA DE CATALUÑA, 68. 1.º G.—TEL. 27.91.40  
TALLERES: VIRIATO, 25, 27 Y 29 (SANS) BARCELONA.

Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. Grupos electrógenos. — Grupos moto-bomba para riego. — Locomotoras Diesel para minas.

## SESION DE LA PERMANENTE CARTELERA MUNICIPAL

Bajo la presidencia del primer teniente alcalde, señor Mayo Barrios, y con asistencia del vocal señor Marañón Hidalgo, celebró su sesión ordinaria en segunda convocatoria, la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad el pasado día 22 de febrero, adoptándose los siguientes acuerdos:

Autorizar a doña Agustina Yusto Vecino para colocar un rótulo anunciador en la fachada de su tienda de la calle de Portugal.

Autorizar la ejecución de las siguientes obras de reforma: A don José Zamora San Pedro, para retejo, reparación de un piso, blanqueo de habitaciones y cambio del retrete de su casa número 11 de la calle del Matadero; a doña Rosario Esteban Burón para cubrir la mitad del patio de su casa de la Fortaleza.

Autorizar la ejecución de las siguientes obras de nueva planta: a don Francisco Dueñas Fernández para construir un edificio de planta baja destinado a almacén en la calle Particular núm. 1 del solar de Sancti-Spiritus; a don Miguel Robles Botas para construir un edificio de nueva planta destinado a almacén y vivienda en su solar número 14 de la calle de Cervantes.

Quedar sobre la mesa una instancia de doña Asunción Velasco Arias Gago sobre estado de ruina de su casa de la plaza de Onésimo Redondo.

Conceder el anticipo de una mensualidad de sus haberes a un barrendero, a un vigilante de arbitrios y a un subalterno.

Confirmar la corrección de descuento de tres días de haber que por la Alcaldía fué impuesta al conserje enterrador señor García Fernández.

Participar a don José Conde que no se le pueden arrendar los pasos de las laderas del paseo de Ramón y Cajal, y requerir al guarda y jardineros para que denuncien la presencia de ganados o de aves.

Aprobar el concierto del señor Húrga Blanco por su establecimiento de bebidas de la plaza de San Juan durante la segunda quincena de diciembre y concepto de usos y consumos.

Participar a don Francisco Zanfano Vega, que la reclamación por él presentada sobre contribuciones especiales de construcción de alcantarillado y correspondiente a su casa de la Segunda Travesía de Portugal, ha quedado resuelta desde el instante en que la señora viuda de don Ramón Guerra se ha subrogado en el pago.

Aprobar un crédito de 750 pesetas para la reparación de bocas de riego en el paseo de Ramón y Cajal.

Designar al teniente alcalde señor Marañón Hidalgo, para que ejerza las funciones de Síndico en las operaciones de reclutamiento y reemplazo, y a los padres de familia don Antonio Hernando San Pedro y don José Martín para que informen los expedientes de prórroga de incorporación a filas.

Se aprobaron numerosas cuentas y facturas presentadas al cobro.

Aprobar la determinación de la

Alcaldía concediendo un último y definitivo plazo al agente ejecutivo municipal señor Beltrán Gimeno para ingreso de las cantidades que adeuda a la Corporación, previa liquidación definitiva.

En la sección de ruegos y preguntas, se dispuso lo siguiente:

a) Atender un ruego del señor Marañón Hidalgo sobre limpieza de las cunetas del camino de Maragatos.

b) Aceptar la propuesta de la Alcaldía sobre reposición de albañal en la Cuesta del Río.

### Sanciones

Por el señor Alcalde de esta ciudad se han impuesto las siguientes sanciones:

A Joaquín Fernández, 15 pesetas por circular en dirección prohibida con una bicicleta por la calle de José Antonio.

A Manuel Calvo y Saturnino Forés, 15 pesetas de multa a cada uno por ocasionar desperfectos sus hijos Sebastián y Juan Manuel en las ropas de una señorita.

A Industrial Soja 25 pesetas de multa por circular un camión de su propiedad en dirección prohibida.

A Juan Rodríguez Coomonte, 25 pesetas de multa por entorpecer el tránsito en la calle de José Antonio con un carro de su propiedad.

A Soledad Llamas, 15 pesetas de multa por arrojar aguas sucias a la vía pública.

A Aquilino Centeno y Anastasio Centeno, 15 pesetas de multa a cada uno por circular en una bicicleta en dirección prohibida por la calle José Antonio P. de Rivera.

A Domingo de Vega, 15 pesetas de multa por ensuciar la vía pública lavando su coche en la misma.

### Mercado semanal

Como un excelente mercado podemos calificar el que tuvo lugar en nuestra ciudad el pasado 21 de febrero, ya que la concurrencia de feriantes fué inusitada.

Acudieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores, 58; caballerías menores, 57.

Cerdos cebones: 152; cerdos camperos: 6; cerdos lechones: 368.

Ganado vacuno mayor: 350; terneras: 1.

Ganado lanar y cabrio: 97.

Se vendieron la casi totalidad de los cerdos cebones y de los lechones que se presentaron en la plaza, habiendo regido los siguientes precios: Los cebones se pagaron entre 20 y 23 pesetas kilo en vida, según clase, y los lechazos entre 12 y 13 pesetas kilo vida conforme a su calidad.

Los cerdos camperos se pagaron entre 1.200 y 1.600 pesetas, los lechones de 350 a 750 pesetas y las reses vacunas de 21 a 23 pesetas kilo canal.

**Ezequiel Hidalgo Carballo**  
MEDICO ESPECIALISTA EN  
PARTOS Y MATRIZ  
Consulta diaria BENAVENTE

### DECLARACION DE RENTAS Y VALORES DE EXCEPCION

En el B. O. del Estado correspondiente al 11 del actual mes de febrero, se publica Orden del Ministerio de Hacienda de fecha 6 del mismo mes, por lo que se dispone, entre otras cosas, las siguientes que se destacan por su especial interés.

1.º Los propietarios de fincas urbanas no arrendadas, cualquiera que sea el uso a que se destinan, situadas en localidades que no sean capitales de provincia y cuya población no exceda de veinte mil habitantes según el censo de 1940, quedan obligados a presentar una declaración a la Hacienda pública en la que consten los verdaderos valores en renta y venta de las referidas fincas.

Se exceptúa de esta obligación los edificios que por su destino se encuentran disfrutando de exención absoluta y permanente de contribución territorial, así como las casas calificadas de baratas o económicas, si en la actualidad se encuentran dentro del plazo de exención temporal que les haya sido concedida, siempre que no hayan perdido por cualquier causa el beneficio tributario.

2.º Los propietarios de fincas urbanas arrendadas en su totalidad o en parte, sustraídas totalmente a la tributación por contribución urbana o cuyo líquido imponible figurado en el padrón sea inferior en proporción mayor al 5 por 100 al que corresponda con arreglo a la renta que el inmueble produce o es susceptible de producir, presentarán una declaración a la Hacienda pública en la que consten los verdaderos valores en renta y venta de las referidas fincas.

La relación de renta se hará cuarto por cuarto y local por local se computarán por su renta corriente, los locales desahucilados, y se consignará la suma de dichos productos, el importe de las deducciones reglamentarias por servicios, suministros, huecos y reparos y el líquido imponible resultante. En el caso de que parte de la finca estuviera habitada por el propietario se estimará como renta de dicha parte una cantidad igual al alquiler satisfecho por el arrendatario de parte semejante. También se hará constar la fecha desde la cual vienen percibiéndose las rentas declaradas.

3.º Por lo que respecta a esta ciudad, las declaraciones se presentarán por duplicado en la Secretaría del Ayuntamiento hasta el día 15 de marzo próximo, devolviéndose al interesado un duplicado debidamente firmado. Se autorizarán por el propietario o persona que legalmente le represente, y si se tratare de Sociedad por el Presidente de la misma.

4.º Las declaraciones se extenderán con entera sujeción al modelo reglamentario corriente, si se trata de fincas arrendadas, y si se tratare de fincas ocupadas o explotadas por sus propietarios, se hará con arreglo al modelo que se inserta en el anteriormente citado B. O.

5.º La falta de presentación en las declaraciones objeto de esta

Orden dentro del plazo marcado, será sancionada con una multa equivalente al 25 por 100 de la suma de contribución que hubiera dejado de satisfacer correspondiente a la diferencia entre el líquido imponible con que viene figurando la finca y el que se fija por la Hacienda.

6.º Cuantas dudas y datos se tuvieren, o se deseen tomar con relación a la Orden anteriormente resumida, pueden consultarse o aclararse en el expresado B. O.

### ARRIENDO DE LA PLAZA DE TOROS

En sesión celebrada por el Ayuntamiento Pleno de esta ciudad el día 6 del actual mes de febrero, se aprobó el pliego de condiciones para el arrendamiento en pública subasta del servicio de explotación de la plaza de toros con espectáculos taurinos durante el año 1952.

De conformidad a lo que dispone el artículo 312 de la vigente Ley de Régimen Local referido pliego de condiciones y demás antecedentes de la subasta, se hallan expuestos al público en la Secretaría de este Ayuntamiento, y por espacio de ocho días hábiles, a fin de que puedan ser examinados y presentarse cuantas reclamaciones se estimen pertinentes.

### Accidente de trabajo

En las primeras horas de la mañana del pasado lunes, día 25, y cuando se reanudaban los trabajos en las obras de construcción de un silo para el Servicio Nacional del Trigo, que se están llevando a cabo en la plaza de Santa Clara, se produjo un desgraciado accidente.

Cuando subían en el ascensor a reanudar sus tareas los obreros Manuel Blanco Vázquez, soltero y natural de Benavente, Luis Rodríguez Pérez, casado y natural de Benavente, Emilio Varela Aldaco, casado y natural de Bilbao, Pedro Revuelta Estrada, soltero y natural de Santander, y Francisco Mezorral Murieras casado y natural de Santander, y a causa de no funcionar debidamente el freno del cable, se desprendió el ascensor, que cayó violentamente a tierra desde una altura de veinticinco metros.

Inmediatamente fueron atendidos los desgraciados obreros, que sufren numerosas dislocaciones y fracturas en distintas partes del cuerpo, por sus compañeros de trabajo que los trasladaron a una clínica de la ciudad, en la que ingresaron en extremo estado de gravedad.

Según nuestras noticias, referidos productores han sido sometidos a diferentes operaciones quirúrgicas, y si bien, sin haber desaparecido el estado de gravedad, se confía en poder salvarles la vida, si bien varios de ellos quedarán inútiles para el trabajo.

Lo sucedido ha causado gran consternación en los distintos sectores de nuestra ciudad.

## “LA MUJER YA ENTRA EN LA TABERNA”

Las mujeres suelen dividir sus actos en dos grandes apartados. Colectivamente femenino y simplemente colectivo. Dentro de estas dos separaciones existen estados intermedios. Tal es el caso de la práctica “ir de tiendas”, que siendo exclusivamente femenina, puede llamarse mixta.

Comer, bailar y beber es simplemente colectivo. Quiere decir que la presencia de otros hombres y otras mujeres no estorba para nada. La mujer, cuando come, baila o bebe ha de tener un estímulo, algo que la anime a sobresalir. Le ocurre lo que al galgo del canódromo con la fiebre mecánica.

Comer, bailar y beber son tres infinitivos verbales a los que la mujer ha añadido un nombre sustantivo: el hombre. No un nombre propio que le daría un significado invariable y eterno sino de uno indefinido, y por indefinido aventurero, que en la nebulosa de lo desconocido es donde buscan la emoción que llene poco a poco — a veces de golpe y porrazo — la vaciedad de una frase — “vivir la vida” — con la que pretenden fabricar historia.

Esto de “vivir la vida” es un término impreciso. No se sabe ciertamente lo que significa aunque al parecer precisa de la danza y del estómago. Quizá por esto les resulte anormal a ciertas mu-

eres el que otra se encierre en la clausura de un convento para vivir también una vida, vida sin vino, sin calamares rebozados, sin cigarrillo rubio. Para “vivir la vida” es necesario bailar y comerla, y sobre todo, beberla.

Si el “Cock-tail” y la barra del bar americano marcaron la época en que la mujer sabía mucho de divorcios, de novelas escabrosas y de radiografías de estómago, el vino blanco o tinto, el cigarrillo y la taberna marcan esta época en que la mujer, avanzando por terrenos insospechados, comienza a penetrar en un mundo extraño, carente de gracia, de ternura y de feminidad.

La mujer “vive su vida”, bebe vino, penetra en la taberna. En la taberna — colmado, rincón típico, etc., que “tanto monta... — se habla, se discute, se acciona con libertad, con demasiada libertad. El vino desata las lenguas pero atenaza el pensamiento. Y el tema que en cualquier tribuna pública puede escucharse desde ángulos auténtica y sólida mente científicos, en la taberna se desliza en mil palabras — charlatanería audaz — atrevidas, coquilleantes y morbosas.

La mujer está corriendo el peligro, doble peligro biológico y social, de perder para siempre las virtudes que en ella se han mantenido incólumes a través de los siglos. La mujer española, depositaria del genio de una raza de místicos, guerreros y poetas, agosta sus entrañas en nombre de una frase — “vivir la vida” — que ha debido engendrarse en la joroba de algún ser Anil-todo. Es negativa la postura que adopta la mujer, es a ciertos grados bajo cero. Y no grados de alcohol sino grados de frialdad. En esta frialdad que la mujer siente hacia el hogar, hacia el paseo sombreado, hacia el chocolate a la española, es donde está el peligro. Cuando la mujer se desvía de su trayectoria — y ahora se está desviando — arrasa los caminos, los trigales y destete, como una Penélope moderna y egoístamente materialista, los sueños, las ansias y los deseos de un modo de ser. Y una de dos: o se prohíbe la entrada en las tabernas a las menores de cuarenta y cinco años con probados legalmente o al “se prohíbe cantar” que reza en las paredes de las tabernas se le añade “y que hablen, accionen y pregunten las mujeres”. Claro que lo más fácil sería que el hombre no acompañara a la mujer a tales lugares. Pero esto también resultaría imposible porque la mujer, que todo lo domina, ha contagiado al hombre. El hombre, el pobre, también quiere “vivir su vida”.

José Aurelio VALDEÓN

### Nombramiento

Ha sido nombrado Director de la sucursal del Banco Central de nuestra Ciudad, nuestro buen amigo don Luis Angel Aguilar Miguel, que hasta la fecha desempeñó el cargo de cajero del mencionado establecimiento.

Le felicitamos muy efusivamente y le deseamos grandes aciertos en su nuevo destino.

### Movimiento de población

#### NACIMIENTOS

Josefa de Castro Sierra.— Gregoria Morán Enrique.— Florencio Huelmo Fernández.— María del Rosario Pastor Fernández.— Margarita Esteban Sanz.— Herminia Hernández Rivera.

#### DEFUNCIONES

Arturo Bermejo Tocino, de 62 años.— Eutiquiano Rodríguez Fernández, de 8 meses.

GRANJA AVICOLA  
“LA PAVONA”  
DIPLOMADA  
Razas: Leghorn y Castellana.  
Pollos recién nacidos y Huevos para incubar de Gallinas y Patas.  
BENAVENTE

# TALLERES Y FUNDICION LA VEGUILLA, S. A.

Participan a su distinguida clientela y al público en general, que nuestra fábrica de Maquinaria Agrícola e Industrial, ha sido trasladada a la ciudad de León, en la confluencia de las carreteras de Zamora y Circunvalación.

Apartado de Correos núm. 126. Teléfono 3330.

Representante en Zamora: **JUAN CARPINTERO**

Avenida de las Tres Cruces, 3, ó (Roales del Pan)

# "La Eucaristía, respecto de nosotros"

## El Prelado desarrolló este pensamiento en el último sermón de las Cuarenta Horas

Los cultos de las Cuarenta Horas finalizaron el martes. La iglesia de San Juan, donde se celebraron se vio durante los tres días rebosante de fieles ansiosos de escuchar la palabra de nuestro amantísimo pastor.

El doctor Martínez González desarrolló en su último sermón el pensamiento: «La Santa Eucaristía es respecto de nosotros centro y causa de unión, de unidad y de paz en Cristo».

Evocó la Ascensión de Jesucristo a los cielos, explicando que después de ella Jesús sigue viviendo y seguirá viviendo hasta el fin del mundo entre nosotros. A continuación, expuso ampliamente el fin que se propuso Jesucristo con esta supervivencia: un fin de unión y de unidad.

El prelado terminó su brillante sermón con estas palabras:

«Oh, Señor que entre tantas otras maravillas obras constantemente la maravilla de esta comunión, de esta unión, de esta paz en los que te aman y se llegan a ti con corazón dispuesto! ¿Pero por qué, por qué el mundo loco se empeña en infernar su vida, sembrándola de odios, de discordias y de guerras lejos de Ti y no viene como venis vosotros a recoger y a disfrutar y a gustar los frutos suavísimos de este Sacramento de la unión y del amor? ¡Oh! Señor, abre los ojos de su ceguera, de esa ceguera trágica en que ciegos y ciegos los unos a los otros se van arrastrando hasta que todos se precipitan en el abismo. ¡Oh! Señor, toca la roca de su corazón, de ese corazón empedernido y obstinado en apartarse de Ti y que vengan a Tu corazón encarnado y encuentren en él la paz, tras la que andan como ciegos tanteando sin acertar a dar un paso, en dirección hacia ella.»

Y nosotros que por tu misericordia hemos recibido la gracia de encontrarla, Señor, que nunca la perdamos para tu gloria. España, esta España tan constantemente rechazada por esos organismos internacionales. Hoy, lo comprendo, amadísimos hermanos e hijos, lo comprendo. Como se han formado a espaldas de Jesucristo y como Jesucristo no cabe allí es natural que España que es su pregonera, no pueda haber tampoco. Lo comprendo, amadísimos hermanos e hijos; como Cristo no preside ni

su doctrina ilumina, ni su magisterio se atiene para resolver los grandes problemas que hoy preocupan a la humanidad entera, es natural que España que vive su vida compenetrada de esa doctrina, que le reconoce y le proclama como maestro privada y pública y oficialmente a la faz de las naciones de la tierra no pueda tener asiento allí. Honra y gloria para nosotros. Ya llegará el momento, y ojalá sea la gloria que el Señor les conceda, en que tengamos que reconocer que no hay más camino que el, que es el camino, la verdad y la vida. Y entonces entrará España y tendrá que reconocer que donde nosotros hemos encontrado la paz tienen que venir a buscarla y la encontrarán ellos también. Sí. Que no la perdamos jamás nosotros. Que nunca la perdamos. Nosotros consideramos siempre como una compensación gananciosa, a eso que parecen desprecios y muchas veces es envidia, esto de ser la custodia viva donde refulgen las glorias y el amor de Jesucristo Sacramento. Y en esa custodia viva, amadísimos hijos, esta ciudad de Zamora yo sé que quiere ser siempre, siempre, una esmeralda engarzada, pulida, refinada, que brille siempre con el fuego del amor y de la predilección de Cristo Eucaristía porque quiere siempre distinguirse entre las que viven más consagradas a su glorificación. Esta ha sido siempre la tradición de esta ciudad gloriosa, cuyos hijos la seguirán guardando e intensificando mostrándose siempre los primeros heraldos de la gloria de Jesucristo Eucaristía glorificándole aquí para seguir glorificándole después por los siglos de los siglos. Así sean.

# Los Estados Unidos mantendrán tropas y bases en el Japón

## Próximamente firmarán los dos países un acuerdo administrativo

WASHINGTON, 27. — La mayor parte de los detalles del acuerdo entre Estados Unidos y Japón para permitir el mantenimiento de tropas norteamericanas en el Japón

# ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DEL I.N.P.

## Se entregaron premios a maestros y niños mutualistas

Ayer se cumplió el XLIV aniversario de la Ley Fundacional del Instituto Nacional de Previsión. Con este motivo se celebró una misa en la iglesia de San Torcuato presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento acompañado del presidente de la Diputación, el alcalde de la ciudad, el teniente coronel de la Zona de Reclutamiento que ostentaba la representación del gobernador militar, el presidente del Consejo provincial asesor del I. N. P. y el delegado de este Instituto, así como otras personalidades.

Terminada la misa, las autoridades y demás asistentes se trasladaron al salón de actos de la Cámara de la Propiedad Urbana, donde se efectuó la entrega de premios a maestros y niños mutualistas. Este acto comenzó con un discurso del presidente del Consejo, señor Rodríguez Cepeda, en el que desarrolló el tema «La Previsión y la Escuela».

Expuso la importancia de la política social del Movimiento, destacando la importancia de la política social del Movimiento, destacando la importancia de la colaboración que el Magisterio Nacional puede prestar en materia de

previsión. Consideró el Coto Escolar como un eficaz instrumento pedagógico para la formación de buenos ciudadanos, misión de la Escuela y agregó: «Nada mejor que la escuela, para cooperar a crear el ambiente necesario a la futura vida social, creando en los niños el sentido de previsión, el hábito del ahorro, la práctica mutualista y aseguradora, la costumbre de la mutua ayuda, el amor por el trabajo, la necesidad de la capacitación técnica para producir; desarrollando el espíritu de iniciativa, el sentido de solidaridad y de responsabilidad, señalando el campo y los límites de la verdadera libertad y de la dignidad humana.»

Por su importancia, por la altísima misión que tiene encomendada, estimamos indispensable que la sociedad mire con particular y destacado afecto al maestro, reconociendo su alta función, casi sacerdotal, que completa la labor de los padres, que realiza una misión indispensable de bien común, que prepara los futuros materiales para una justa constitución social, una pacífica vida social, en una palabra, una agra realización de esa vida social.

El señor Rodríguez Cepeda fue largamente aplaudido.

# EN PANMUNJON, NADA

TOKIO, 27.—Los delegados comunistas en Pan Mun Jon insistieron hoy en su posición de que Rusia sea aceptada como país neutral en la Comisión de Inspección del Armisticio. La reunión ha terminado una vez más en un punto muerto. —Efe.

# ENTREGA DE PREMIOS

Seguidamente se efectuó la entrega de los premios siguientes: Al maestro don Arturo Lozano Arias, director de la Mutualidad Escolar y Coto «Chaves Arias», de Zamora, se le adjudicó el premio nacional de mil pesetas y diploma.

Se entregaron luego los tres premios provinciales y la continuación las subvenciones a Cotos escolares que fueron las siguientes:

Al Coto «M. E. S.» que dirige don Mariano Esteban Sastre, de La Tuda, 1.100 pesetas para mejoras en el mismo.

Al Coto «El Progreso», de Pereruela, que dirige don José Manuel Tuda Rodríguez, 875 pesetas, para mejoras en el mismo.

Al Coto «Santísimo Cristo de la Vera Cruz» de Villanueva del Campo, 1.100 pesetas para mejoras en el mismo.

Se repartieron luego las recompensas consistentes en un libro y una imposición de 25 ptas., en sus cuentas de Dote a los siguientes niños mutualistas:

Juan Manuel Barrios Moreno y Palacio de Leja Blanco de la Mutualidad «Santísimo Cristo de la Vera Cruz».

Manuel Sixto Ramos Pérez y María de los Angeles Ramos Morales, de la Mutualidad «Santa Lucía», de La Tuda.

Torcuato Fernández Rossi y Echaiz del Estal Fuente, de la Mutualidad «Chaves Arias», de Zamora.

Rafine Ramos Martín y Diosdado Redondo Valle, de la Mutualidad «El Progreso», de Pereruela.

Begoña Temprano Pérez e Inmaculada López Sánchez, de la Mutualidad «La Fe», de Aspariegos.

Jesús Arribas Moralejo y Julián de la Fuente Rodríguez, de la Mutualidad «San Martín Cid», de Zaira.

Juan Román Calvo y Natalio Frutos Olivera, de la Mutualidad «La Muguena», de Muga de Alba.

También se concedió por la Comisión provincial de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, una subvención de 1.000 pesetas para su mejor desenvolvimiento, al Coto «Santísimo Cristo de la Vera Cruz», de Villanueva del Campo.

# Faure lucha contra los presupuestos

PARIS, 27.—A las seis de la tarde, hora española, el jefe del Gobierno había pedido a la Asamblea Nacional votaciones de confianza por separado para seis de los treinta y un artículos del programa financiero gubernamental. Parece probable que las pida para otro, y se considera muy difícil la aprobación de todos ellos. Las votaciones, para las que constitucionalmente es necesario transcurra un plazo mínimo de 24 horas, se llevarán probablemente a cabo el viernes.—Efe.

# Alegre su desayuno

## Todo por unos pantalones de golf

El señor Sauve, juez de un tribunal del Sena, fue elegido como árbitro de la elegancia por un dentista llamado Coulon, al que sus pantalones de golf le impidieron vivir una noche en la ópera.

Su apariencia fue juzgada como «descuidada» y el señor Coulon tuvo que renunciar a ocupar las dos butacas que había reservado en la ópera, y cuyo importe no le fue devuelto. El señor Coulon, en vista de esto pidió que le devolviesen el importe de sus butacas y el de sus billetes de ferrocarril de ida y vuelta de París a Dijon, ya que había ido a París exclusivamente

para asistir a la función de ópera. Ha calculado en 40.000 francos, su estancia en la capital, su indemnización, y sus perjuicios morales.

El tribunal declaró: En general, el espectador no está obligado a someterse a exigencias de vestuario. No obstante, la administración de un teatro puede exigir cierto atuendo especialmente para ciertas localidades, a condición de que el espectador sea advertido.

Se decidió finalmente que los pantalones de golf del señor Coulon no era la etiqueta más apropiada para asistir a la ópera.



—Señorito, el doctor quiere verle.  
—Pues dile que no puedo recibirle, que estoy en cama enfermo.

# El matrimonio, única solución

Hace unos tres años, una muchacha irlandesa abandonó un hotel de Suiza sin pagar la cuenta. Ahora, ha regresado a dicho hotel como esposa del propietario. Esto no habría podido ocurrir si la libra esterlina no hubiese sido desvalorizada. Debido a esta desvalorización, la señorita Brennan, al igual que muchas otras compatriotas suyas, que pasaban sus vacaciones en el extranjero, no disponían apenas de dinero. Al estar de regreso en su casa, pagó la cuenta del hotel. Y allí comenzó un intercambio de correspondencia con el hotelero suizo, Hans Peter Wolf. La historia ha terminado en boda. («Daily Mail», Londres).

# Formidable epidemia de fiebre aftosa en Canadá

OTTAWA, 27.—La policía montada busca a un emigrante alemán Wills Bruntjen, como posible portador del virus de la fiebre aftosa.

Se comenzaron a excavar grandes trincheras para enterrar al ganado sacrificado para cortar la epidemia.

El ministro federal de Agricultura ha pedido a los canadienses que no se dejen llevar por el pánico que amenaza a la industria cárnica canadiense.—Efe.

¡NINAS! Otro nuevo Concurso en «BAZAR». La niña ganadora de este gran Concurso recibirá una maravillosa MARIQUITA PEREZ. Lee el número 59 de esta gran revista infantil, donde podrás informarnos detalladamente de este Concurso.

# El movimiento neo-nazi, peligro en potencia

## Dice el alto comisario yanqui en Alemania, John Mc Cloy

BONN, 27.—El alto comisario de Estados Unidos, John Mc Cloy, advierte que el desarrollo del movimiento neo-nazi es un constante peligro en potencia y que las existentes organizaciones de este matiz podrían desarrollarse bastante en el futuro. Añadió, sin embargo, que el peligro procedente de la extrema derecha no es crítico de momento y no constituye una amenaza inmediata para la República occidental alemana.

La advertencia de Mc Cloy figura en su noveno informe trimestral sobre Alemania al Departamento de Estado norteamericano. Otros puntos del informe son los siguientes:

1.—El Gobierno democrático alemán por primera vez en dos décadas empieza a hacer una contribución constructiva a la solución de los problemas europeos. 2.—La inclusión de Alemania democrática en la Federación europea es la mejor garantía de que los vastos recursos industriales y de mano de obra de Alemania, serán usados para el bien común. 3.—El pueblo alemán está dispuesto a unirse a la comunidad occidental de naciones. 4.—El problema de defensa occidental debe ser realizado sin reducir el nivel de vida, pues de lo contrario los objetivos comunistas pueden ser alcanzados, como resultado de la agitación social y del malestar económico. 5.—El Occidente libre ejercerá una atracción cada vez mayor sobre Alemania Oriental, ocupada por los soviets y dará por resultado la unificación final de Alemania sobre una base democrática.—Efe.

# El Papa cuenta uno

## (Viene de la PAGINA PRIMERA)

«Pero escuchad una palabra más os habéis preguntado por qué Jesús mostraba un cariño especial hacia los niños; El mismo dijo la razón: «Porque el Reino de Dios pertenece a los que son como éstos». Su inocencia y bondad les dan derecho seguro a los Cielos. Pero ¡ay! pueden perder esa inocencia y cuando los niños tienen hambre y sed, solamente están vestidos con harapos y sin hogar, es lo más fácil perder esa inocencia. ¡Y qué terriblemente triste es siempre su pérdida! Toda la ayuda que enviéis serviría para proteger a esos pequeños desafortunados, vuestros hermanos y hermanas. contra el pecado, para conservarlos en el corazón de Cristo y permitirles crecer como valientes defensores de Dios; y la Iglesia y súbditos leales de su país. Esto es lo que queremos y rogamos que sean».

«Adiós por ahora y acordados de rezar todos los días por el Santo Padre en Roma, quien os da una bendición especial con todo el afecto de su corazón a vosotros y a vuestros queridos padres y vuestros devotos maestros en las escuelas».—Efe.

# INVESTIGACION DE ATROCIDADES

BERLIN, 27.—El partido comunista de Alemania oriental ha ordenado que se efectúe una investigación de las atrocidades del ministro de Metales, Fritz Salbmann por el alegado fracaso de dar fuerza a los métodos de producción soviético en la fábrica de acero número uno de Alemania oriental, según informa Radio Berlín.

Salbmann fue reprimido duramente por el Politburó comunista la semana pasada en el sentido de que la fábrica en cuestión ha producido poco acero, aunque el propio ministro Salbmann ha elaborado en los planes de la producción.

Salbmann, que fue destacado dirigente de la economía comunista, fue cambiado en fecha reciente del cargo de ministro de Industria al de ministro de Metales. El informe da a entender ahora que es posible que el ministro sea «depurado».—Efe.

# PRECISIONES

## (Viene de la PAGINA PRIMERA)

Lo cierto es que hubo, durante varios siglos, una idea bien clara, permanente e ilada, de occidentalismo: de reconquista cristiana. Luego, al final, cuando ya estaba el Islán acorralado y róc en «alfas» es cuando caímos como en una voluptuosa «moda» orientalista que fabricamos, a medias, entre los moros y nosotros mismos. El Alcázar de Sevilla con su voluntad de tarjeta postal y los romances «fronterizos» y «moriscos» con su romántico saboreo de cautivas y sultanas, son ya tributo literario de los cristianos a los moros. Es un fenómeno bastante corriente. Es esa voluptuosa derrota espiritual de última hora a la que se entrega, a menudo el vencedor cansado. Al día siguiente de ser derrotados y dejar de ser un peligro los indios de América, empezaba a nacer en Versalles la idealización del salvaje primitivo que había de embobar a Rousseau o a Bernardina de Saint Pierre. Al día siguiente de entrar San Fernando en Sevilla, empezaba el Oriente colorista y derrotado a hacerle guiños a Zorrilla y Villaespesa.

Por eso, puesta España a buscar en sí misma la zona cultural que le da mejor acceso al Oriente, ha de saber distinguir y escoger. No ha de apoyarse en fuerza de eficaz entendimiento en las decoraciones de la Alhambra o el Generalife, tan genuinamente andaluzas que sería inútil buscar nada parecido por Oriente. Ha de apoyarse en todo el equipaje de imprugnaciones más hondas producido durante los siglos anteriores; en las aperturas árabes que, por la escuela de Toledo, devolvían al Occidente muchas creaciones griegas y cerraban así el arco del Mediterráneo; en ese orientalismo rural y de paisaje—acequias, regadíos, colinas y palmeras—más intenso que el urbano y teatral; en esos fondos espirituales y morales que cada vez más nos perfilan el «mahometismo» como una verdadera herejía del cristianismo, donde los «suñes», según explicaba Asín, poseían verdaderos «scarismas», y donde todavía hoy se ve entrar alguna morita en las capillas católicas de Tetuán o Fez a mirar a la Virgen María, que no está del todo ausente, como madre del profeta Jesús, del cuadro y esquema de la doctrina mahometana.

Todo esto lo venían ya esclareciendo y puntualizando así los orientalistas eruditos. Pero, todo esto, de pronto, empieza a tener una versión actuante y eficaz cuyas últimas consecuencias tie me que sacar España. Porque, de pronto, el mundo occidental se encuentra con que el arco que quiere cerrar en torno del gran peligro ruso, no acaba de soldar, del todo, por abajo. Hay una ancha brecha indecisa que se llama Oriente Medio, cuya moral, cuyo deísmo y cuyo personalismo lo acerca a Occidente, pero cuya pobreza, cuyo resentimiento y cuyo fatalismo, lo pueden hacer caer hacia el Oriente... Y es éste el momento en que hay que concederle a España un crédito de razón, diálogo y simpatía frente al mundo árabe. Porque su orientalismo no quedó agotado al servir de modelo a Víctor Hugo o a Washington Irving, con perdón de los paisanos de tan insignes autores.

José MARIA PEMAN